

# 上海市快递行业 党建、文明创建工作简报

2023 年第 6 期（总第 413 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2023 年 2 月 20 日

---

## 上海市邮政管理局开展本市邮政快递领域 个人信息安全治理工作专项检查

为进一步提升全市邮政快递业网络和数据安全管理水平，加强个人信息保护，近日，上海市邮政管理局深入本市寄递企业开展专项督导检查。

检查组先后前往申通、韵达、圆通、中通等四家寄递企业总部，通过实地查看、座谈交流、查阅资料等方式对各寄递企业个人信息保护制度建设和执行、安全风险管控、网络和数据安全防护等工作落实情况进行详细检查。检查组指出，各寄递企业要严格落实信息安全主体责任，加强网络和数据安全防范意识，健全企业信息安全责任体系，完善信息

安全管理机制。

下一步，上海局将继续加强监督检查工作，指导寄递企业不断提升邮政快递领域个人信息保护水平，切实维护广大用户的合法权益。

## 浦东新区两新组织处抵浦东局调研指导行业党委工作

为加快推进浦东快递行业党建工作，科学谋划 2023 年党委重点工作，2 月 8 日，浦东新区区委组织部两新组织处王胜娟处长带队抵浦东局调研指导行业党委工作。

会上，浦东局对区委组织部及两新组织处对浦东快递行业综合党委成立给予大力支持表示感谢，通报了浦东邮政快递业行业概况、发展情况、疫情防控以及行业党委开展主要工作，汇报了浦东行业综合党委下一步工作打算、存在困难等。王胜娟处长指出，一是要加强组织建设，健全党委组织架构。二是要加快党委队伍建设，持续壮大党员队伍，引导流动党员转接组织关系，把优秀快递小哥吸纳到党员队伍中来。三是要抓好党员教育，通过打造小哥阵地，融入可触可达党的元素提升党员教育成效。

下一步，浦东局党支部将会同浦东新区区委组织部两新组织处，指导浦东新区快递行业综合党委切实编制 2023 年行业党委工作计划，完善制度台帐，开展系列活动，围绕中

心，服务大局，同频共振，以党建工作促进行业高质量发展。

## 为期两年的中国邮政集团有限公司上海市分公司“鲲鹏” 青年英才成长计划正式开训启航

2月9日上午，中国邮政集团有限公司上海市分公司通过现场会议+电视电话会议的方式举行了上海邮政“鲲鹏”青年英才成长计划开训仪式，旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实集团党组关于人才工作精神，扎实做好新时代青年人才的培养工作，真正为上海邮政转型发展、高质量发展蓄满“青春动能”。

市分公司党委委员、副总经理，职能部门主要负责人、各二级单位主要负责人、分管领导、相关部门负责人，80名经过层层选拔、脱颖而出的首批鲲鹏青年英才队员及128名受聘的青年英才成长导师等相关人员参加会议。

会议指出，“青年强，则国家强”，大力培养选拔年轻干部，是深化国有企业改革、推动转型发展的根本保证，是加强领导班子和干部队伍建设的一项重点工程，更是一项极其重要的基础性、战略性、全局性工作。特别是此次市分公司正式启动的“鲲鹏”青年英才成长计划，将通过“选苗育苗”、跟踪培养等手段，为首批80名鲲鹏青年英才搭建系统化、

常态化、科学化、多元化的培育体系，努力搭建青年成长的“练兵场”，真正帮助各位青年人才“经风雨、壮筋骨、长才干”，尽快成长为政治坚定可靠、能力素质卓越，能干事、善作为的邮政“接班人”。会议强调，各位鲲鹏青年、成长导师和各级干部员工，一要充分认清青年英才计划是破解当前干部队伍建设难题的关键之招、重要之举；二要珍惜机会、把握机遇，躬身实践、锤炼本领，争当勤学善思笃行的有为青年；三要上下联动、同向发力，真正涵养人才“沃土”，赋能企业高质量发展。

## **圆通速递有限公司爱心承运 联合国儿童基金会医疗援助物资**

2月15日，圆通速递有限公司承运的最后一批联合国儿童基金会医疗援助物资顺利运抵西藏自治区聂拉木县。至此，此次总里程达14.5万公里的配送项目完美收官。

为加强中西部农村地区对新冠病毒感染患者医疗救治能力，联合国儿童基金会决定向中国中西部18个欠发达县赠送呼吸机、监护仪、血氧仪等重要医疗物资。该批物资由圆通速递承运。据统计，圆通速递在此项目中共计执行288件物品派送，快递路由总里程累计14.5万公里，包括西藏、青海、云南、贵州等中西部省份。

为联合国运送医疗物资，是光荣也是责任。接到委托后，由圆通国际牵头，迅速联合圆通速递市场营销中心、营运中心、网络服务管理中心成立紧急专项项目组，连夜研究运输方案，在得到客户发货需求 1 天内就制定了兜底保障方案。

针对距离偏、路况差、供货工厂生产进度不确定等困难，项目组第一时间召开沟通会，确定提货由中心直接派车、偏远派送由中心直送等针对性解决方案；并在装车、转运、运输全过程制定特殊保障措施；市场营销中心指定专人跟踪全程，确保爱心医疗物资安全、快速送达。半个月时间里，本项目三批次 288 件货物全部送达到位。这批物资将明显改善中西部偏远县儿童在面对呼吸系统疾病时的医疗条件，提升基层医疗机构及时有效医治新冠病毒感染患者的能力。

本次运输任务部分时段正值不少物流公司停运停发的春节假期，市场营销中心将此次项目所涉及的始发中心、经转中心、到达中心及末端配送网点逐个沟通确认。对于部分偏远地区的派送，不少分公司负责人亲自上阵、专车专送。圆通人与时间赛跑，面对大雪封山等极端天气，在确保安全的前提下，圆通司机急行穿越无人区，为这批物资抢出了至少 18 天的时间，各医院收到这批“雪中送炭”的医疗物资后，第一时间投入使用。

未来，圆通将在更多地区、更深层次服务联合国等国际组织的运输保障，并进一步发挥数字化和航空优势，不断践

行“客户要求 圆通使命”的宗旨。

## 中通快递股份有限公司荣获 上海市青浦区百强优秀企业等 3 项殊荣

2月16日下午,“战略赋能育新机 积厚成势启新程”2023上海市青浦区百强企业和创新创业人才团队表彰会在国家会展中心举办,青浦区委书记徐建,区委副书记、区长杨小菁,区人大常委会主任朱明福,区政协主席曹卫东,区委副书记张权权等区四套班子领导出席并为企业颁发奖杯奖牌。中通快递股份有限公司荣获“2022年度上海市青浦区百强优秀企业”“2022年度青浦区创新创业优秀人才团队奖”“青浦区服务业十强”三项殊荣。

徐建代表中共青浦区委、区人大常委会、区政府、区政协,向获得表彰的百强企业和创新创业人才表示热烈祝贺。徐建说,青浦发展的每一步都离不开在青企业的大力支持,离不开广大人才的逐梦奋斗。特别是面对来势汹汹的疫情,广大企业在物资保供、捐款捐物、复工复产、志愿服务等方面挺身而出、倾力奉献,为打赢大上海保卫战的青浦战疫作出了重要贡献。希望大家牢牢抓住大好机遇,充分发挥主力军作用,拥抱新时代、走好新征程、实现新飞跃,为推进中国式现代化的青浦实践作出新的更大贡献。青浦也将持续优

化营商环境，与广大企业家并肩作战、风雨同行，共赢发展、共创未来。

## 韵达多家公司入选 A 级物流企业公示名单

日前，中国物流与采购联合会物流企业综合评估委员会将第三十五次会议审定通过的第三十五批 A 级物流企业名单和 2022 年下半年通过复核 A 级物流企业名单向社会公示。公示名单显示，上海韵达货运有限公司、上海韵达运乾物流科技有限入选 5A 级物流企业。

A 级物流企业综合评估认证是中国物流与采购联合会依据《物流企业分类与评估指标》（GB/T 19680-2013）国家标准，从企业的经营状况、资产、设备设施、管理及服务、人员素质和信息化水平六个方面进行的综合认证。5A 级物流企业是国内物流企业评估的最高标准，也是最具权威性的行业资质，代表我国先进物流企业的发展水平和方向。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业

---